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ΑΔΙΔΑΚΤΟ ΜΕΡΟΣ 

Α. Πρώτα η αρρώστια έκανε την αρχή και για άλλες περισσότερες ανομίες στην πόλη. Γιατί κάποιος 

τολμούσε ευκολότερα αυτά που προηγουμένως απέφευγε να κάνει για την ευχαρίστηση του, γιατί 

έβλεπαν γρήγορη την αλλαγή και αυτών που ήταν ευτυχισμένοι και που ξαφνικά πέθαιναν και 

αυτών που προηγουμένως δεν κατείχαν τίποτα, ενώ αμέσως αποκτούσαν τα περιουσιακά στοιχεία 

εκείνων. Επομένως είχαν την αξίωση να τα απολαύσουν όλα γρήγορα, επειδή θεωρούσαν εφήμερα 

και τη ζωή και παρόμοια τα χρήματα. 

 

Β. Ο συγγραφέας αποδίδει την ανομία που χαρακτήρισε τους ανθρώπους στο λοιμό που είχε επιπέσει 

σε όλη την χώρα . Οι άνθρωποι πέθαιναν αιφνιδιαστικά και η ζωή τους άλλαζε ραγδαία . Κανένας 

φόβος θεών ούτε νόμοςανθρώπων δεν εμπόδιζε πια τους ανθρώπους από το κακό, γιατί όλοι 

χάνονταν χωρίς διάκριση και έτσι πίστευαν ότι κανείς δε θα προλάβαινε να δικαστεί για τις άνομες 

πράξεις του. Αποζητούσαν λοιπόν, να απολαύσουν κάτι από τη ζωή προτού επιπέσει πάνω της η 

αποφασισμένη πλέον τιμωρία που δεν ήταν άλλη από το λοιμό. 

 

Γ. ταῖς πόλεσι, τῷ νοσήματι, τῶν μεταβολῶν, τὴν ἐπαύρεσιν, τῶν χρημάτων, ἦρκται, ἰδόντες, 

διεφθάρη, καταστῶσι(ν), σχεῖν. 

 

Δ.1  τὸ νόσημα: υποκείμενο στο ἦρξε 

 ποιεῖν: αντικείμενο στο ἀπεκρύπτετο, τελικό απαρέμφατο 

πρότερον: επιρρηματικός προσδιορισμός χρόνου στη μετοχή τῶν κεκτημένων 

πρὸς τὸ τερπόν: εμπρόθετος επιρρηματικός προσδιορισμός του σκοπού στο ποιεῖσθαι 

ἐφήμερα: κατηγορούμενο στα αντικείμενα σώματα-χρήματα 

 

Δ.2  ″ Καὶ τὸ μὲν προταλαιπωρεῖν … νομίζων „: κύρια πρόταση 

           εἰ διαφθαρήσεται: δευτερεύουσα ονοματική πλάγια ερωτηματική ολικής άγνοιας- μονομελής. 

Εισάγεται με το σύνδεσμο εἰ εκφέρεται με οριστική , γιατί δηλώνει το πραγματικό και λειτουργεί 

συντακτικά ως υποκείμενο στην απρόσωπη έκφραση : ἂδηλον (εἶναι). 

         πρὶν ἐπ’ αὐτὸ  ἐλθεῖν: δευτερεύουσα επιρρηματική χρονική εισάγεται με το σύνδεσμο πρίν και 

εκφέρεται με απαρέμφατο. Δηλώνει το υστερόχρονο. Συντακτικά λειτουργεί ως επιρρηματικός 

προσδιορισμός του χρόνου. 


